
 
P L A T F O R M A 

za učešće predsjednika Vlade Milojka Spajića na 55. godišnjem sastanku 
Svjetskog ekonomskog foruma u Davosu u periodu od 20. do 24. januara 2025. 

godine 
 
 

1. Opšte informacije  

Predsjednik Vlade Crne Gore Milojko Spajić predvodiće delegaciju Vlade na 55. 
godišnjem sastanku Svjetskog ekonomskog foruma u Davosu u periodu od 20. do 24. 
januara 2025. godine, a na poziv bivšeg osnivača i predsjednika Svjetskog ekonomskog 
foruma (sadašnjeg predsjednika upravnog odbora WEF) Klausa Švaba. 

Svjetski ekonomski forum je Međunarodna organizacija za javno-privatnu saradnju. Forum 
angažuje najvažnije političke, poslovne, kulturne i druge lidere društva da oblikuju globalne, 
regionalne i industrijske agende. Osnovan je 1971. kao neprofitna fondacija sa sjedištem u 
Ženevi. Forum svojim aktivnostima nastoji da pokaže preduzetništvo u globalnom javnom 
interesu uz pridržavanje najviših standarda upravljanja.  

Godišnji sastanak Svjetskog ekonomskog foruma na temu Oblikovanje inteligentnog doba 
održava se u veoma izazovnom i turbulentnom geopolitičkom i geoekonomskom trenutku. 
Ratovi u Ukrajini i Gazi koji koji ne jenjavaju,  izbor novog američkog predsjednika u novembru 
2024. godine, te politička nestabilnost u vodećim državama EU  pokrenuli su značajne 
promjene u svijetu koje zahtijevaju napredna, opipljiva i sistemska rješenja. Ovogodišnji 
sastanak okupiće svjetske lidere koji će pokušati da daju odgovore na ključne globalne i 
regionalne izazove kroz pet različitih, ali veoma povezanih tematskih prioriteta: 1) ponovno 
uspostavljanje rasta – inovacije će igrati centralnu ulogu u potpunom postizanju globalnog 
ekonomskog oporavka izbjegavajući bauk „mlakih dvadesetih” obilježenih sporim rastom, 
rekordno visokim nivoom duga i istrošenim ‘’fiskalnim baferima’’. Sa ograničenim fiskalnim 
prostorom i monetarnom politikom, kreatori politike će morati da usmjere pažnju ka novim 
granicama i izvorima rasta 2) obnavljanje povjerenja - u sve složenijem i bržem globalnom 
okruženju, istovremeno dolazi do produbljivanja podjela, dok se stanovništvo ponovo okreće 
identitetskim pitanjima. Ovo se dešava u pozadini okretanja ka multipolarnosti u geopolitici, 
rastućoj konkurenciji između globalnih sila i pomjeranju politike ka protekcionizmu ostavljajući 
međunarodnu saradnju na raskrsnici. Stoga, neophodnost pronalaženja novih načina 
komunikacije koji će pomoći zainteresovanim stranama da zajednički sarađuju na rješenjima, 
kako na međunarodnom tako i na unutrašnjem nivou, predstavlja prioritet u ovoj oblasti 3) 
investiranje u ljude - kako javni i privatni sektor mogu ulagati u razvoj ljudskog kapitala i poslove 
koji doprinose razvoju modernog i otpornog društva u eri tehnološkog napretka i vrtoglavog 
razvoja vještačke inteligencije 4) očuvanje planete - inovativna partnerstva i dijalog koji 
omogućavaju uvođenje čistih tehnologija biće ključni za napredak na globalnom planu, dok će 
kreatori politika svoju pažnju usmjeriti na pronalaženje načina za katalizovanje klimatskih i 
prirodnih akcija kroz inovativna partnerstva, povećano finansiranje i primjenu graničnih 
tehnologija 5) industrije u pametnom dobu – nedavna istraživanja pokazuju da je tehnologija 
sada primarni pokretač promjena za preduzeća u različitim sektorima, ta da je neophodno 
stvoriti nove alate za liderstvo koji će biti optimalno iskorišćeni, stoga će WEF posebnu pažnju 
posvetiti pitanju kako poslovni lideri mogu uspostaviti ravnotežu između kratkoročnih ciljeva i 
dugoročnih imperativa u transformaciji svojih industrija 
 
Planirano je da crnogorska delegacija u Davosu boravi od 20. do 24. januara 2025. Predsjednik 
Vlade Milojko Spajić govoriće na sesiji posvećenoj ''Diplomatskom dijalogu na Zapadnom 
Balkanu'', 21. januara će učestvovati na panelu ''Japan upravlja nesigurnošću'', dok će 22. 
januara, zajedeno sa komesarkom za proširenje Evropske komisije i predsjednicima vlada 
Hrvatske i Slovačke učestvovati na sesiji ''Proširenje da biste napredovali: Da li će Evropa 
rasti?'' Takođe, planirano je da na marginama Foruma ima niz bilateralnih sastanaka sa 
liderima Zapadnog Balkana, predstavnicima Evropske komisije i vodećih svjetskih kompanija. 



Značaj Svjetskog ekonomskog foruma u Davosu 

Svjetski ekonomski forum u Davosu uključuje političke, ekonomske, poslovne, akademske i 
druge lidere u nastojanju da se suoče sa novim izazovima, utiču na nacionalne i regionalne 
agende i promovišu održive i društveno odgovorne politike rasta.  

Godišnji sastanak Svjetskog ekonomskog foruma u Davosu, u periodu od 20. do 24. januara 
2025, predstavlja jedinstvenu priliku za razmjenu mišljenja o ukupnoj viziji regiona, ključnim 
projektima i mogućnostima za ulaganje.  

Ovo će biti drugo učešće predsjednika Vlade Milojka Spajića u Davosu i nova prilika za jačanje 
pozicije i vidljivosti Crne Gore na međunarodnom planu i dalju afirmaciju Crne Gore kao 
atraktivne destinacije za investiranje.  

Planirani bilateralni susreti biće, takođe, prilika za afirmaciju Crne Gore na jednom od 
najuticajnijih globalnih foruma današnjice, promociju njenih ekonomskih interesa i podsticaj 
daljeg jačanja ekonomske saradnje sa državama Regiona i EU, odnosno zvaničnicima ostalih 
država i organizacija sa kojima postoji interes za unaprjeđenje odnosa.   

2. Sastav delegacije

Delegaciju Vlade Crne Gore predvodiće predsjednik Vlade Milojko Spajić. 

Troškove posjete delegacije snose Kabinet predsjednika Vlade Crne Gore i Ministarstvo 

vanjskih poslova.  

Članovi delegacije će biti: 

- Slavica Milačić, ambasadorka,  šefica Stalne misije Crne Gore pri Ujedinjenim nacijama
i drugim međunarodnim organizacijama, na rezidentnoj osnovi, sa sjedištem u Ženevi

- Branko Krvavac, šef Kabineta predsjednika Vlade
- Milica Perišić, savjetnica predsjednika Vlade za vanjsku politiku
- Milena Milović, savjetnica predsjednika Vlade za ekonomsku politiku
- Veliša Jovanović, savjetnik predsjednika Vlade za medije


